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INNHOLD
Bekjemp invaderende arter med mobilspill

Drenering:
Ikke ekstra tildeling av tilskudd i år

Velkommen til møte om:
RÅDYR
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Spørreundersøkelse:
Hvordan bør skogen forvaltes i et klima i endring?

Skogbrann:
Trenger du gratis varslingsmateriell til skogen din?

Gikk du glipp av skogbrannmøtet?

Mottak og bruk av avløpsslam

Bli med som utstiller på Bonde i by’n

HØRING:
Nå kan du si din mening om

kommunens dyrevelferdsplan
FRIST: 21. august 2026

Soner for pollinerende insekter

Bruk av egenprodusert kompost

KONKURRANSE:
Bestill ungskogpleie og bli med i trekningen av 

ryddesag og gratis ungskogpleie
FRIST: 30. septemeber 2026

Kartlegging av vandringshindre for fisk

Ny veileder om naturkartlegging i skog

Økologisk tiltaksplan 2026
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Alle kan delta i oppdraget ved å laste ned 
mobilspillet Crowdsorsa på smarttelefonen 
sin. Totalt 120 000 kroner i belønninger 
venter deltakerne. 

Kommunene Hurdal, Lørenskog, 	
Nannestad, Nes, Nordre Follo, Rælingen 
og Ullensaker er med på dugnaden, i tillegg 
til Lillestrøm. Midlene til bekjempelsen 
kommer fra Natursats og Miljødirektoratet. 
Kampanjen for bekjempelse av invaderende 
arter i Lillestrøm startet 8. juni og vil vare til 
september.

Det vurderes om også kartlegging av rødhyll 
skal inkluderes som en art som folk kan

registrere i appen og få betalt for å kart-	
legge. 

Invaderende arter er planter og dyr som 
sprer seg til nye områder og utkonkurrerer 
lokale arter. Skadelige invaderende arter 
reduserer det biologiske mangfoldet og 
medfører store miljøkostnader. I løpet av 
denne vekstsesongen skal vi fjerne hage-
lupin, kjempespringfrø og kanadagullris. 
Den mest effektive måten å bekjempe disse 
artene på er å starte fjerningen før plantene 
danner frø.

Les mer om hvordan du kan delta og 	
hvordan bekjempelsen fungerer her.

Denne sommeren kan innbyggere tjene penger på å fjerne skadelige invaderende 
arter i Lillestrøm.

BEKJEMP INVADERENDE 		
ARTER MED MOBILSPILL
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Vi oppfordrer likevel til å sende inn søknader, da dette 
viser interessen for ordningen og synliggjør behovet 
for tilskudd.

I jordbruksoppgjøret ble det bevilget 39 millioner i økt 
tilskudd til drenering av jordbruksjord, som vil gjelde 
fra 2027. 

Søk om tilskudd til drenering av jordbruksjord via 
Landbruksdirektoratet.no

Kommunen har brukt opp årets 	
tilskuddsmidler til drenering. 

DRENERING:	  		
IKKE EKSTRA 		
TILDELING AV 		
TILSKUDD I ÅR

https://www.lillestrom.kommune.no/aktuelt/nyhetsarkiv/2026/lillestrom-bekjemper-invaderende-arter-ved-hjelp-av-et-mobilspill/
https://www.landbruksdirektoratet.no/nb/jordbruk/ordninger-for-jordbruk/tilskudd-til-drenering-av-jordbruksjord


MØTE MED 		
RÅDYRJEGERE

Øyvind Juliussen ved Jakt, vilt og utmark, 
Skogkurs, kommer og orienterer om 	
rådyrforvaltning generelt, ettersøk m.m. 

Sett av kvelden til faglig påfyll og
erfaringsutveksling. Det blir enkel 	
bevertning. Program og invitasjon vil bli 
sendt alle rådyrvald i løpet av sommeren.

I samarbeid med Rælingen og 	
Lørenskog kommune vil det i høst 
arrangeres møte for rådyrjegere. 

SPØRREUNDERSØKELSE 
FOR SKOGEIERE:

HVORDAN BØR 
SKOGEN FORVAL-
TES I ET KLIMA I 
ENDRING?  

Klimaendringene påvirker skogen i stadig 
større grad. Nå ønsker forskere å få 	
bedre innsikt i hvordan skogeiere 	
vurderer disse utfordringene, og hvilke 
tiltak du som skogeier mener er aktuelle 
for å gjøre skogen mer robust i framtiden. 

Det tar 20-30 minutter å gjennomføre 
spørreundersøkelsen, og du svarer kun 
på det som er relevant for deg.

Klikk her for å delta.

Del dine erfaringer i spørre-	
undersøkelsen om klimatilpasning i 
skogbruket.

VELKOMMEN TIL:
Rådyrmøte 16.09.2026 på
rådhuset i Lillestrøm

Rådyr. FOTO: Ellen Krogstad.

SKOGFOND OG ØKS:

FERIEAVVIKLING 
OG UTBETALINGER I 
SOMMER   

Siste utbetaling av skogfond før ferien er 
torsdag 2. juli. Utbetalinger etter 	
sommerferien vil skje i uke 31.

Grunnet ferieavvikling blir det ikke 
utbetalt skogfond i uke 28, 29 og 30.

https://bildungsportal.sachsen.de/umfragen/limesurvey/index.php/782348?lang=nb


TRENGER DU VARSLINGS-	
MATERIELL TIL SKOGEN DIN?

Varslingsmateriellet deles ut til skogeiere, 
lag og foreninger som har en gapahuk, 
leirplass, skytebane o.l. på sin skog-	
eiendom og/eller vet om en plass i skogen 
der det ferdes mye folk, slik at det er 
behov for 	varsling av skogbrannfare når 
det er aktuelt.

Materiellet deles ut etter første-
mann-til-mølla-prinsippet. Kun én stk. til 
hver. Kommunen tar nærmere kontakt 
med de som tildeles materiell. 

Send e-post merket sak 26/13226 til:		
postmottak@lillestrom.kommune.no 	
	
Oppgi følgende informasjon:

•	 navn på skogeier / lag eller forening, 
samt kontaktinfo (mobil og e-post)

•	 beskrivelse av hvor varslingsmateriell 
skal plasseres, og hvorfor nettopp 
denne plassen trenger varsling om 
skogbrann

•	 samt om det ønskes banner eller 
beachflag

For rentemidler fra skogfond har 	
Lillestrøm kommune kjøpt inn et 
begrenset antall bannere og beach-
flag som varsler skogbrannfare. Har 
du behov for varslingsmateriell i din 
skog - så ta kontakt med kommunen. 
Vi deler ut gratis banner og beachflag 
der det er behov. 

Banner og beachflag. FOTO: Skogbrand.no

SKOGBRANN:

NB! Det er viktig at varslingsmateriellet kun er oppe når det er stor skogbrannfare! 
Blir det stående ute, også når det ikke er farevarsel, mister varslingen sin effekt.

mailto:postmottak%40lillestrom.kommune.no?subject=
https://www.skogbrand.no/forebygging/bestill-varslingsmateriell/


GIKK DU GLIPP AV 			
SKOGBRANNMØTET?
28. mai inviterte Nedre Romerike brann- og redning (NRBR), Aurskog-Høland og 
Lillestrøm kommuner skogeiere til møte om skogbrann på Lystad brannstasjon. Det 
ble to timer med blant annet info om forebyggende arbeid, skogbrannfareindeksen 
og hvordan du som skogeier kan sikre skogen din. 

NRBR orienterte om utstyr og kjøretøy. Her med statsmeteorolog og innleder, Håkon Mjelstad. 	
FOTO: Nedre Romerike brann- og redningsvesen. 

Brann og redningssjefen i NRBR, Jan Marius 
Nilsen, åpnet møtet med å si at samarbeid 
mellom aktører er det viktigste når skog-
brann skal forebygges eller slokkes. Hver 
dag i tørre perioder overvåker skogbrannfly 
skogen. Flyet har ikke slokkemuligheter, 
men bidrar til at en brann raskt kan bli opp-
daget. Observerer de røyk, flyr de nærmere 
og varsler eventuelt brannvesenet. I vårt 
område flys det fra svenskegrensen i sør til 
Bjørkelangen i Aurskog-Høland 	
kommune. Skogen nord for dette, dekkes 
godt av flyvninger til og fra Gardermoen og 
tårnet der. I tillegg finnes skogbrannhelikop-
teret som administrereres av Direktoratet for 
samfunnssikkerhet og beredskap (DSB). 

Statsmeteorolog Håkon Mjelstad fra 	
Meteorologisk institutt fortalte at skogbrann-
sesongen blir mer og mer en helårsaktivitet. 
Vinteren 2026 har rekorden for antall 	

branner om vinteren. Mjelstad orienterte om 
bruk av skogbrannfareindeksen, og at den 
er et utgangspunkt, da brannfaren både kan 
over- og underestimeres.

Regionsjef i Glommen Mjøsen Skog, Simen 
Løken, kunne fortelle at deres entreprenører 
og ansatte gjennomfører skogbrannkurs og 
har 113-app installert på telefon. I tillegg har 
maskinene montert beredskapspakker som 
får en statussjekk hvert år.

Leder av forsikring og forebygging hos 	
Skogbrand, Trude Rønning Okkenhaug,
presiserte at det er viktig å forsikre skogen 
sin. Uten forsikring bærer skogeier hele 
risikoen for skade på skogen selv.

Les mer om skogbrannmøtet og se 	
presentasjonene på NRBR: Skogbrannbe-
redskapen styrkes gjennom samarbeid

https://skogbrannfare.met.no/
https://nrbr.no/nyheter/skogbrannmoete2026/
https://nrbr.no/nyheter/skogbrannmoete2026/


MOTTAK OG BRUK AV AVLØPSSLAM

Det er viktig at lagring og spredning skjer i 
samsvar med gjeldende regelverk.

NRVA Nitrogengjødsel 
Avvannet avløpsslam fra Nedre Romerike 
Avløpsselskap IKS (NRA) og fra flere andre 
renseanlegg på Østlandet transporteres til 
Krogstad biogassanlegg. Der omdannes 
avløpsslammet til biogass og biogjødsel 
(NRVA Nitrogengjødsel). NRVA Nitrogen-
gjødsel er et flytende ammoniumsulfat-	
konsentrat som kan brukes som gjødsel. 
Fordi ammonium i NRVA Nitrogengjødsel er 
positiv ladd, binder den seg lettere til jord-
partikler enn nitrat, som utgjør en stor del av 
nitrogenet i mineralgjødsel.

Bruk i jordbruket
Produktet kan brukes som nitrogenkilde i 
jordbruket og kan blandes med 	
husdyrgjødsel eller spres i voksende åker 
med nedfelling. Det er igangsatt praktisk 
utprøving i samarbeid med lokale bønder. 	
I testperioden dekker brukerne hovedsakelig 
kostnader knyttet til transport og spredning. 
Nitrogeninnholdet er på omtrent 20 kg/N m3. 
NRVA har anskaffet en spesialbygd 	
gjødselvogn som kan spre små mengder. 

Det er Eggum Landbruk og Maskinservice 
som står for spredningen.

Mattilsynet har godkjent produktet som 	
«Sterilisert avløpsslam» klassifisert i 	
kvalitetsklasse 0. Dette innebærer at 		
produktet kan brukes hvert år i mengder 
som er tilpasset plantenes gjødselbehov.

I vedtak datert 08.05.2026 innvilget Mat-	
tilsynet dispensasjon for bruk av NRVA 
Nitrogengjødsel på eng i perioden 
11.05.2026 til 11.05.2027. Vilkår er at det 
skal gå tre uker fra spredning til høsting 
av gras. Dyr kan ikke slippes på beite før 
tidligst neste vekstsesong.  

Krav til melding til kommunen
Skal du bruke NRVA Nitrogengjødsel må du 
melde fra til kommunen to uker før mottak.  
Legg ved kart og gjødselplan. 

Ta kontakt med Anders Kjensjord, 	
gruppeleder biogass i NRVA, for spørsmål:

•	 E-post: anders.kjensjord@nrva.no
•	 Telefon: 41 20 46 57

Ønsker du å ta imot avløpsslam, må dette meldes til Lillestrøm kommune senest to 
uker før første levering. På kommunens nettsider finner du informasjon og skjema 
for innmelding av mottak og bruk av avløpsslam.

Bonde i by´n - 100 år tilbake i tid 	
kombinerer festival og marked, og gir 	
besøkende et møte med det historiske land-

BLI MED SOM 		
UTSTILLER PÅ 		
BONDE I BY’N
Det ønskes utstillere til festivalen Bonde 
i by’n som arrangeres lørdag 29. august 
2026 kl. 11.00 - 17.00 i Rådhusparken i 
Lillestrøm.

bruket med lokale råvarer, mat-	
opplevelser, dyr og håndverk. Det ønskes 
utstillere blant annet innen lokalmat, bakst, 
håndverk, lokale gründere og småskala-	
produsenter.

For standpriser og mer info - ta kontakt med 
Astrid Finneide, tømmerruta og Øyeren 
natur- og kulturpark: astridfin@afk.no eller 
48 88 58 32.

mailto:anders.kjensjord%40nrva.no?subject=
https://www.lillestrom.kommune.no/landbruk-jakt-og-fiske/jordbruk/gjodsel-og-gjodslingsplanlegging/lagring-og-bruk-av-gjodselvarer/
https://www.lillestrom.kommune.no/landbruk-jakt-og-fiske/jordbruk/gjodsel-og-gjodslingsplanlegging/lagring-og-bruk-av-gjodselvarer/
https://www.bondeibyn.no/
mailto:astridfin%40afk.no?subject=


Nyplanting
For nyplanting kan det gis inntil 30% 	
tilskudd av medgåtte kostnader.

Det kan gis tilskudd for inntil 50 planter/daa 
utover et fastsatt bonitetsavhengig 		
minimumstall.

Suppleringsplanting
For suppleringsplanting kan det gis inntil 	
30% tilskudd for inntil 75 planter/daa.

Det gis tilskudd til suppleringsplanting for 
å komme opp til et minimums plantetall pr 
dekar på de ulike bonitetene.

Tilskuddet til suppleringsplanting etter denne 
ordningen kan bare gis der det er foretatt 
nyplanting (førstegangsplanting) først. 

SØKNADSFRIST: 25. NOVEMBER

TETTERE SKOGPLANTING
Gjelder tilskudd til nyplanting, planting etter markberedning og supplerings-	
planting etter hogst, og er en nasjonal tilskuddsordning. Les mer om 		
forutsetninger, vilkår og finn lenke til søknadsskjema på Landbruksdirektoratet. 

TILSKUDD I SKOGBRUKET
Er du skogeier og lurer på hvilke tilskuddsordninger som gjelder i skogbruket i 
Lillestrøm? Her finner du oversikten for 2026, i tillegg til veiledende kostnader	
for skogkultur.

Gjødsling
Gjelder tilskudd til gjødsling av skog med 
nitrogengjødsel.Tilskuddssats er på inntil 
40% tilskudd.

Søknadsfrist: 15. september

Les mer på Landbruksdirektoratet. 

https://www.landbruksdirektoratet.no/nb/skogbruk/ordninger-for-skogbruk/tilskudd-til-tettere-skogplanting-som-klimatiltak
https://www.landbruksdirektoratet.no/nb/skogbruk/ordninger-for-skogbruk/tilskudd-til-gjodsling-av-skog-som-klimatiltak


Tiltak Tilskuddssats Eiendomsstørrelse Maks tilskudd  

Ungskogpleie: 

Maks middel- 
høyde etter tiltak: 
10 m 

Maks tilskudd 230 kr/daa  Eiendom < 10 000 daa produktiv skog  35 %   

Maks tilskudd 105 kr/daa  Eiendom > 10 000 daa produktiv skog   30 %

Markberedning Maks tilskudd 80 kr/daa  20 % 

NMSK skogkultur

Prioritet  Tiltak Maks tilskudd  

1 Ombygging og nyanlegg av skogsbilvei til veilklasse 3 og 4 40 %    

2 Utbedring av flaskehals på skogsbilvei (inkludert ombygging av bruer)  40 %    

3 Avkjøringslomme fra offentlig vei (velteplass)  30 %

4 Bruk av veiplanlegger *

*Benyttes veiplanlegger til utarbeidelse av byggeplan økes tilskuddssatsen 
med 3 %. Benyttes sertifisert veiplanlegger (fra SKOGKURS) til oppfølging i 
byggeprosessen økes tilskuddssatsen med ytterligere 3 %. 

3+3 %

NMSK vei

NÆRINGS- OG MILJØTILTAK I 			 
SKOGBRUKET (NMSK)
Gjelder tilskudd til skogkulturtiltakene ungskogpleie og markberedning, i tillegg 
til skogsbilvei. Kommunen fastsetter egne tilskuddssatser ut fra tildeling fra fylket. 	
Søknadsfrist er 15. november, og følgende satser gjelder i Lillestrøm: 

VEILEDENDE 
MAKSIMALE 
KOSTNADER

Tiltak  Gj.snittlig 
kostnader 
2025 (kr/daa)

Veiledende 
maksimale 
kostnader 
2026* (kr/daa)  

Ungskogpleie 630 930    

Markberedning 584 800    

Forhåndsrydding 
før tynning

443 660

Nyplanting 8,50 kr/stk.

Suppleringsplanting 10,00 kr/stk.

Se tabell for oppdaterte 	
veiledende maksimale kostnader 
for skogkultur.

Godtgjøring av skogeiers eget 
arbeid honoreres etter enhets-
kostnader. Timesatser opp til 
470 kr/time (eks. mva) kan 
godkjennes. For mer info - se: 
Statsforvalteren

https://www.statsforvalteren.no/ostfold-buskerud-oslo-og-akershus/landbruk-og-mat/skogbruk/skogkultur/veiledende-kostnader-for-skogkultur-og-godtgjoring-av-skogeiers-eget-arbeid-2025/


NÅ KAN DU SI DIN MENING OM 	
KOMMUNENS DYREVELFERDSPLAN

Høringsutkastet til dyrevelferdsplanen og 
øvrige saksdokumenter finner du her.

Dyrevelferdsplanen er utarbeidet av 	
veterinærer i kommunens veterinærvakt-	
tjeneste i samarbeid med en tverrfaglig 	
referansegruppe. Planen beskriver 	
utfordringer og tiltak for å bedre dyre-	
velferden i hele kommunen.

Dyrevelferdsplanen er delt inn i tre hoved-	
kategorier med spesifikke tiltak: 

Vilt: Tiltak for å redusere lidelser ved 
viltpåkjørsler og dronesøk etter rådyrkje før 
gresslåtten. Det foreslås også tydeligere 	
informasjon om båndtvang i sårbare områ-
der. 

Produksjonsdyr: Sikker veterinærtilgang og 
styrking av bondens støtteapparat. Planen 
adresserer også utfordringer med forsøpling 
som skader beitedyr.

Sports-, hobby- og selskapsdyr: Her vekt-
legges ansvarlig dyrehold, ID-merking og 
kastrering av katter for å redusere antall 
hjemløse dyr. Gjennom veterinærenes 
fagkompetanse er det lagt særlig vekt på 
kunnskap som forebyggende verktøy.

Fristen for å gi innspill er 21. august.

Les mer om høringen på Lillestrøm 	
kommune: Nå kan du si din mening om 
kommunens dyrevelferdsplan
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27. mai 2026 vedtok Hovedutvalg for miljø og samfunn å legge forslaget til 	
dyrevelferdsplan på høring og offentlig ettersyn.

https://opengov.360online.com/Meetings/LILLESTROMKOM/Meetings/Details/2548795?agendaItemId=216391
https://www.lillestrom.kommune.no/samfunnsutvikling/si-din-mening/horinger/2026/na-kan-du-si-din-mening-om-kommunens-dyrevelferdsplan/
https://www.lillestrom.kommune.no/samfunnsutvikling/si-din-mening/horinger/2026/na-kan-du-si-din-mening-om-kommunens-dyrevelferdsplan/


SONER FOR 
POLLINERENDE 
INSEKTER

•	 Sonen er på jordbruksareal 
•	 Sonen er sådd med pollinator-	

vennlig frøblanding og/eller skjøttet 
i søknadsåret. Med skjøtsel menes 
slått eller beiting av arealene, samt 
vedlikehold ved såing der det trengs 
for å opprettholde et mangfold av 
blomsterarter

•	 Ved tilsåing av striper på jordbruks-
areal skal det brukes frøblandinger 
med arter som gir blomstring og 
nektarproduksjon gjennom hele 
vekstsesongen

•	 Bredden på stripen som er etablert 
og/eller skjøttet skal være minimum 
2 meter 

•	 Sonene må ha pollinatorvennlige 
blomster gjennom vekstsesongen

•	 Frøblandingen skal ikke inne-
holde arter som er vurdert til å ha 
potensielt høy, høy eller svært høy 
økologisk risiko for naturmangfoldet, 
jamfør Artsdatabankens fremmed-
artsliste

•	 Arealet det gis tilskudd for skal ikke 
gjødsles eller sprøytes med plante-
vernmidler 

Vi oppfordrer til å ta bilder av sonene og 
gjennomførte skjøtselstiltak.

Kontakt oss gjerne ved spørsmål.

Vi minner om vilkårene for å få 
tilskudd til sone for pollinerende 
insekter. 

BRUK AV EGEN-
PRODUSERT 
KOMPOST 

•	 Komposten kan spres om våren 
eller i en godt etablert fangvekst i 
henhold til § 31 ”Fangvekster som 
underkultur”

•	 Frist for tilførsel er 1. september i 
søknadsåret

•	 Det skal spres mellom 0,5–1,5 tonn 
kompost per dekar

•	 Beskrivelse av komposterings-	
metoden som er brukt skal kunne 
legges frem ved kontroll

•	 Komposten skal ha temperaturlogg 
som viser at temperaturen har vært 
over 55°C i mer enn tre dager

•	 Opphavsmateriale skal kunne 	
dokumenteres

•	 Foretaket skal ha dokumentasjon 
som viser tilførselsdato, hvor det er 
tilført kompost og kompostmengde 
spredd per dekar

•	 Foretaket skal ha dokumentasjon 
i form av gjødseljournal etter § 27 
i forskrift om lagring og bruk av 
gjødsel mv. (merk at kompost skal 
legges inn som “kompost”)

For å kunne dokumentere at vilkår som 
det ikke er mulig for kommunen å kontrol-
lere ved stedlig kontroll er det nødvendig 
med bilder. Det gjelder spesielt for opp-
havsmateriale, komposteringsprosessen 
og temperaturmåling i komposten. 

Kommunen oppfordrer til å lese i 
RMP-veilederen 2026. I vedlegg til 
veilederen finner du veiledning til gårds-
kompostering, komposteringslogg og 
råvaredokument og råvareskjema.

Kommunen minner om at talle MÅ ha 
vært gjennom en komposterings-	
prosess for å være tilskuddsberettiget. 	

Ta kontakt med oss hvis du har spørsmål. 

Vi minner om vilkårene for å få	  
tilskudd til egenprodusert kompost. 

https://www.statsforvalteren.no/contentassets/602755da7097417d9899d96955cabecf/veileder-rmp-2026.pdf


Er du skogeier
og har lyst på å vinne en ryddesag eller

10 dekar ungskogpleie?

Ja, da skal du bli med på konkurranse!
Med årets rentemidler i Lillestrøm

kjøres det i gang
aksjon ungskogpleie

med utlodning av to premier!

KONKURRANSE

Det eneste du trenger å gjøre er å sende
en e-post med dokumentasjon på bestilt ungskogpleie.

Avtale om ungskogpleie må være signert INNEN 1. SEPTEMBER 2026. 
Tiltaket må ikke gjennomføres i år, men jo tidligere desto bedre. 

Frist for å sende e-post til 
landbrukognatur@lillestrom.kommune.no er:

30. september 2026

mailto:landbrukognatur%40lillestrom.kommune.no?subject=


FLOGHAVRE OG HØNSEHIRSE    
Kampen mot floghavre og hønsehirse i jordbruksarealene fortsetter. Ugraset fører 
til redusert avling, mer bruk av plantevernmidler og økte kostnader for drifta. 

Floghavre
Spredning av floghavre skjer med frø. 
Spredningsveiene er de samme som for 
andre frøugras, blant annet med redskaper 
med jord på, tresking og halmpressing, 
spredning med ville fugler og dyr, via hus-
dyrgjødsel, samt ved transport av korn og 
halm. Finner du floghavre, skal du sende 
planteprøve til analyse hos Mattilsynet.

Se Forskrift om floghavre.

Hønsehirse
Hønsehirse kommer trolig inn til Norge ved 
import av såvare og planter til planteskoler, 

men blir også spredd med jordbruks-	
maskiner. Den voksne planta kan bli opptil 
1,5 m høy.
  
Lov å brenne
I Lillestrøm kommune har du lov å brenne 
floghavre og hønsehirse, se Forskrift om 
åpen brenning, Lillestrøm kommune § 5 
siste ledd.

For mer info - se Nibio plantevernleksikon 
om floghavre og hønsehirse.

Kommunen oppfordrer fortsatt til å ta turen 
ut i åkeren gjennom vekstsesongen.

Floghavre og hønsehirse. FOTO: Synnøve Skaret Sameien og Eli Tangen Eggum.

JORDLEIEAVTALER    

Dersom du har fulldyrka jord, overflatedyrka 
jord og/eller innmarksbeite som du leier ut, 
minner kommunen om krav til jordleie-	
avtale.Kopi av avtalen sendes kommunen 
på e-post til: 				  
postmottak@lillestrom.kommune.no. 		
Evt. via ordinær post til: Lillestrøm 
kommune, postboks 313, 2001 Lillestrøm 

v/avdeling Landbruk og natur, eller lever 
direkte til oss på rådhuset i Lillestrøm. Er du 
usikker på om vi allerede har mottatt 	
jordleieavtale på din eiendom fordi du er 
«ny» eier - ta kontakt med oss.

Les hva Landbruksdirektoratet skriver om 
ordningen, og se Jordlova § 8. Driveplikt. 

En jordleieavtale gir leier forutsigbarhet for drift av arealet og den skal som hoved-
regel vare i 10 år. 

https://lovdata.no/dokument/SF/forskrift/2015-06-22-752?q=floghavre
https://lovdata.no/dokument/LTII/forskrift/2020-01-29-1644/%C2%A75#%C2%A75
https://lovdata.no/dokument/LTII/forskrift/2020-01-29-1644/%C2%A75#%C2%A75
https://www.plantevernleksikonet.no/l/oppslag/274/
https://www.plantevernleksikonet.no/l/oppslag/208/
mailto:postmottak%40lillestrom.kommune.no?subject=
https://lovdata.no/dokument/NL/lov/1995-05-12-23


KARTLEGGING 
AV VANDRINGS-
HINDRE FOR 
FISK

Vannområdet har laget en oversikt med 
forslag til befaringspunkter, der en stor 
andel av disse er i tilknytning til vei, både 
i urbane strøk, men også i jordbruks-
landskap og i skog. Det jobbes med å 
starte feltarbeidet der en student vil reise 
rundt og se på kulverter og andre fysiske 
inngrep i tilknytning til vassdragene.

En stor andel av befaringspunktene er på 
privat grunn, og det er derfor utfordrende 
å få varslet alle grunneiere enkeltvis. Et 
stort antall av befaringslokalitetene er 
også eid av kommuner, fylkes-	
kommuner eller Nye veier. Disse er 	
varslet om prosjektet.  

Vi ønsker med dette å gjøre grunneierne 
oppmerksomme på kartleggingen, og 
håper på positiv respons på prosjektet.

Dersom noen skulle ha spørsmål eller 
innspill så ta kontakt med Kristian 	
Moseby, vannområde Øyeren 		
(99 53 96 45) eller eventuelt felt-	
arbeideren, dersom dere skulle treffe 
denne.

Vannområde Øyeren har fått 	
finansiering til å fortsette arbeidet 
med å kartlegge mulige vandrings-
hindre for fisk i Akershus og deler av 
Østfold. 

Også nektar og pollen fra planta inne-
holder flere giftstoffer. Derfor kan honning 
fra områder med mye landøyda inneholde 
mer plantegift enn grenseverdiene tillater. 
Storfe og hester er mest utsatt for å bli 
forgiftet av landøyda. Men om beitet ellers 
er bra, vil de som regel ikke beite på den.
 
Landøyda sprer seg hovedsakelig med 
frø. Tette bestander i veikanter gir en 
risiko for videre spredning til beiter og eng. 
Den blomstrer fra juli til september.

Landbruksforvaltningen kan ikke 	
pålegge veimyndighetene å bekjempe 
dette ugraset. Men alle kan bidra til å 
kartlegge omfanget av problemet ved å 
rapportere inn evt. funn på:	

www.artsobservasjoner.no 

For mer info - se Norsk institutt for bio-	
økonomi (NIBIO):

Landøyda - et problem utenfor regelverket

Landøyda (Jacobaea vulgaris) er en 
giftig plante som fortsetter å spre seg 
i vårt distrikt. Planta kan forårsake 
forgiftning av dyr på beite, både i frisk 
og i tørket tilstand. 

SE OPP FOR 	
LANDØYDA

Landøyda. FOTO: Dan Aamlid.

http://www.artsobservasjoner.no
https://www.nibio.no/nyheter/landoyda--et-problem-som-faller-utenfor-regelverket


NY VEILEDER 
OM NATUR-
KARTLEGGING I 
SKOG

Veilederen forklarer forskjeller mellom 
sentrale kartleggingsmetoder, hvordan 	
resultatene skal tolkes og brukes i 	
praksis og hva regelverket faktisk inne-
bærer.

I forvaltning av skog er det et sentralt 
skille mellom tiltak som ikke krever 
tillatelse som eks. normal hogst, og tiltak 
som krever saksbehandling som eks. 
bygging av landbruksvei. Lovverket setter 
ingen begrensninger for normal hogst i 
kartfigurer fra naturkartleggingene, med 
unntak av nøkkelbiotoper og utvalgte 
naturtyper i skog. 

Se veilederen på Landbruksdirektoratets 
nettsider: Ny veileder skal gi klarhet i 
naturkartlegging i skog

En ny veileder fra Miljødirektoratet 
og Landbruksdirektoratet skal gjøre 
naturkartlegging i skog mer forståelig 
og forutsigbar for både skogeiere, 
næring og forvaltning.

HOGST I KANTSONER: 	
NÅR MÅ DU SØKE 
DISPENSASJON? 

Det er likevel adgang til å gjennomføre 
skjøtsel uten søknad, som selektiv hogst 
og vedlikehold, så lenge kantsonens 
økologiske funksjon ikke svekkes. Tiltak 
som innebærer fjerning eller vesentlig 	
reduksjon av kantvegetasjonen er 	
derimot søknadspliktige og krever 	
dispensasjon fra Statsforvalteren før 
gjennomføring.

Les mer på Statsforvalterens sider: 
Kantsoner langs vassdrag. Les mer om 
generelle skjøtselsråd og spesielle 	
skjøtselsråd på NVEs sider: Skjøtselsråd

Hovedregelen er at kantvegetasjon 
skal opprettholdes.

INNFØRING I SKOG-
FORVALTNING

Kurset passer for alle som er interes-
sert i bærekraftig og kunnskapsbasert 
skogforvaltning enten innen by- og 
regionplanlegging, kommunal forvaltning, 
konsulentvirksomhet eller skognæringen, 
som ikke har faglig bakgrunn i skogbruk, 
men ønsker grunnleggende kunnskap 
om feltet.

Påmeldingsfrist er 21. august 2026, med 
oppstart 14. september 2026. Kursavgift 
er kr. 16 000,-.

For mer info - se: Norges miljø-
og biovitenskapelige universitet

Norges miljø- og biovitenskapelige 
universitet (NMBU) tilbyr kurs i 	
grunnleggende innføring i skog-	
forvaltning i Norge, med vekt på 	
skogens biologi, vekst og skjøtsel, 	
samt hvordan skogen utnyttes som 
råstoff til ulike formål.

https://www.landbruksdirektoratet.no/nb/nyhetsrom/nyhetsarkiv/ny-veileder-skal-gi-klarhet-i-naturkartlegging-i-skog
https://www.landbruksdirektoratet.no/nb/nyhetsrom/nyhetsarkiv/ny-veileder-skal-gi-klarhet-i-naturkartlegging-i-skog
https://www.statsforvalteren.no/nb/ostfold-buskerud-oslo-og-akershus/landbruk-og-mat/skogbruk/skjotsel-av-kantsoner-mot-vann-og-vassdrag/
https://veiledere.nve.no/skjotsel-av-kantvegetasjon-langs-vassdrag/skjotselsrad/
https://www.nmbu.no/evu/kurs-innforing-i-skogforvaltning
https://www.nmbu.no/evu/kurs-innforing-i-skogforvaltning
https://www.nmbu.no/evu/kurs-innforing-i-skogforvaltning
https://www.nmbu.no/evu/kurs-innforing-i-skogforvaltning


INVITASJON TIL 
SKOGVANDRING

NÅR?
Mandag 29. juni 2026

KLOKKESLETT?
18.00-20.00

HVOR?
Gamle Rovenvei 413, 		
1920 Sørumsand

PROGRAM

•	 Velkomst på oppmøteplass
•	 Befaring
•	 Økonomi og priser
•	 Åpen prat 
•	 Avslutning
 

Har du spørsmål kan du kontakte 	
skogbruksleder Ole Mathias
Fjeldskogen på telefon 934 97 605 
eller e-post: omf@viken.skog.no

Med vennlig hilsen
Viken Skog

Viken Skog inviterer til 		
skogvandring med fokus på 		
ungskogpleie.

SKOGKVELD I 	
NÆRHETEN AV 
DEG TIL HØSTEN

Det blir pølser, aktiviteter og 		
konkurranse for barna, samt faglig 
påfyll for de voksne.

Mer informasjon finner du her:
Skogkveld ved Damefallet

Vi ønsker deg en riktig god sommer!

PS: Vi sender deg selvfølgelig en 	
påminnelse når det begynner 	
å nærme seg.

Med vennlig hilsen
Viken Skog

Hold av datoen!
ONSDAG 2. SEPTEMBER 2026	
KL. 16.30 	

Da arrangerer Viken Skog sammen 
med Øvre Romerike, Østre Romerike 
og Nedre Romerike skogeierlag 	
skogkveld ved Damefallet.

mailto:omf%40viken.skog.no?subject=
https://www.viken.skog.no/aktuelt/kalender/skogkveld-ved-damefallet


Husk å laste opp nødvendig 		
dokumentasjon og vedlegg, og marker 
tiltak i kart.

Det anbefales at skogeier betaler faktura 
selv først, og ber om refusjon i etterkant. 
Mangelfulle søknader vil bli returnert 
skogeier. 

Her finnes veiledningsfilmer som viser 
hvordan man registrerer søknader på 
nett.   

SØK SKOGFOND 
OG TILSKUDD 
ELEKTRONISK
Registrer krav om skogfond og 	
søknad om tilskudd elektronisk i 
Skogfondssystemet. 

ØKOLOGISK 		
TILTAKSPLAN 
2026

Ønsket er å motivere og inspirere til 	
sterkere satsing og mer samarbeid på 
tvers i hele verdikjeden for mat og drikke.

Statsforvalteren har samlet 	
mange konkrete tiltak innen 	
økologisk drift fra en rekke aktører i 
Økologisk tiltaksplan 2026.

Bli med på skogkveld!
Skal du overta skog i framtiden, er du helt fersk skogeier, 
eller har du hatt skog en stund, men vil lære mer?

Vi har flere gratis arrangement, med innføring i skogbruk, 
foryngelse, ungskogpleie, skogbruksplan og økonomi. 

Se NYSKOGEIER.NO for mer informasjon.

Med støtte fra Statsforvalteren og kommunene, 
tilbyr Skogselskapet nye skogeiere nøytral og 
grunnleggende informasjon om skog og skogbruk.

Du finner 
Økologisk 
tiltaksplan 
2026 her.

NYSKOGEIER.NO

https://guidecloud.se/landbruksdirektoratet/1112.guide
https://info.altinn.no/skjemaoversikt/landbruksdirektoratet/skogfondssystemet/
https://www.statsforvalteren.no/siteassets/fm-oslo-og-viken/landbruk-og-mat/jordbruk/dokumenter/okologisk-tiltaksplan-2026---endelig-versjon.pdf
https://nyskogeier.skogselskapet.no/


KONTAKTINFO

AVDELING
LANDBRUK OG NATUR

Besøksadresse:
Rådhuset, Jonas Lies gate 18
2000 Lillestrøm

Postadresse:
Postboks 313, 2001 Lillestrøm

E-post:
postmottak@lillestrom.kommune.no
landbrukognatur@lillestrom.kommune.no

Telefon:
66 93 80 00

Innbyggerportalen/
Landbruk, jakt og fiske:
www.lillestrom.kommune.no

SOMMER’N 
ER HER!
Avdeling landbruk og natur er 	
bemannet i hele sommer. Får du ikke 
tak i oss, så ring sentralbordet på 	
66 93 80 00.

Fra alle oss i avd. Landbruk og natur :-)

FILM OM 		
MILJØTILTAK I 
JORDBRUKET

Filmen ble laget i 2021, men innholdet er 
like aktuelt. Filmen finner du på 	
Statsforvalterens nettside:

Hva er miljøtiltak i jordbruket?

Vet du om noen som ikke vet hva 
miljøtiltak i jordbruket er? Ja, da har 
Statsforvalteren filmen som forklarer 
nettopp det.

God sommer!
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mailto:postmottak%40lillestrom.kommune.no?subject=
mailto:landbrukognatur%40lillestrom.kommune.no?subject=
https://www.lillestrom.kommune.no/
https://www.statsforvalteren.no/nb/ostfold-buskerud-oslo-og-akershus/landbruk-og-mat/aktuelle-nyheter---landbruk-og-mat/2026/06/hva-er-miljotiltak-i-jordbruket2/

